

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.376.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 3 DE DICIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Los actos conmemorativos del IV centenario de la muerte de Hernán Cortés, revistieron gran solemnidad

Fueron presididos por el Ministro de Asuntos Exteriores y asistieron representaciones de las Repúblicas Hispanoamericanas

BADAJOSZ 2.—A las once de la mañana entró en Medellín la imagen de Nuestra Señora de Guadalupe que durante la noche había estado en Don Benito, en donde fue recibida por todo el pueblo con enorme entusiasmo, celebrándose la hora santa y por la mañana misa de comunión, en la que comulgaron miles de fieles. El trayecto entre Don Benito y Medellín, cerca de dos kilómetros y medio, la imagen fue acompañada por todo el vecindario y en la carretera se hallaba estacionado un sinnúmero de personas que acudían a expresar su homenaje a la Virgen, pudiéndose calcular el número en unas 15.000.

La imagen fue recibida por todas las autoridades, trasladándola procesionalmente a la Iglesia de San Martín. Al pasar frente a la casa de Hernán Cortés fue colocada la imagen ante el monumento al conquistador, que estaba adornado con profusión de banderas españolas y americanas y se entonó una salve. El templo de San Martín, en el cual fue bautizado Hernán Cortés, estaba también adornado con banderas. A la entrada de la Iglesia aguardaban el Capitán de navío, Director del Museo, D. Julio Guillén, quien llevó las andas de la Virgen unos metros con el coronel del regimiento de Caballe-

BIDAULT hace una escapada a París

Parece que De Gaulle amenaza con vetar los acuerdos sobre Alemania

LONDRES, 2.—En relación con la esperada salida del ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, para París, se asegura en los círculos bien informados que una de las razones de la partida ha sido la amenaza hecha por el general Charles De Gaulle de "vetar" toda decisión que relacionada con Alemania apruebe la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", en Londres, si no mereciere su aprobación personal. Bidault celebrará conversaciones con su Gobierno a fin de determinar claramente la situación en que le coloca la amenaza de De Gaulle. Estará ausente de Londres por espacio de veinticuatro horas.—(EFE).

PARIS, 2.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha regresado a Londres después de permanecer breves horas en París a donde había llegado para evacuar urgentemente algunas consultas con el Gobierno.—(EFE).

El vapor "Castillo Coca", embarrancado a la entrada de la ría de Ferrol

Se conocen ya los nombres de seis de las víctimas

De los 33 hombres que constituían la dotación, hasta el momento sólo cuatro pudieron ser salvados

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—A consecuencia de un enorme ciclón, embarrancó esta noche, entre el bajo de la Muela y punta del Segño, a la entrada de la ría, el vapor español "Castillo Coca", de la matrícula de Cádiz y perteneciente a la empresa nacional "Elcano". El "Castillo Coca" desplaza 1.739 toneladas; tiene una eslora de 80 metros, 12 de manga,

5'15 de puntal, y 5'7 de calado máximo; la velocidad que desarrolla es de ocho nudos, y fue construido en 1918. Este barco pertenece a la serie de buques incautados durante nuestra guerra de Liberación, y estaba tripulado por 33 hombres. Al lugar del suceso acudieron varios remolcadores, que no pudieron acercarse.—(CONTINUA EN TERCERA)

Las cenizas de los padres del general San Martín



BUENOS AIRES.—El Presidente Perón agradece a España el envío de las cenizas de los padres del General San Martín, durante su discurso pronunciado ante la multitud que acudió a recibirlos.

Lega al Estado una colección de arte valorada en más de 300 millones de dólares

Sólo un millón de pesetas donó a sus familiares

MADRID, 2.—La colección de objetos de arte que ha dejado don José Lázaro Galdiano, fallecido ayer, vale más de trescientos millones de dólares.

Se sabe que el fallecido dejó al Estado la totalidad de su fortuna y colecciones de arte y solamente destina un millón de pesetas a sus familiares.

Parece que es propósito del Estado convertir la residencia "Parque florido" del Justre coleccionista en Museo.—(CIFRA).

CRONICAS EN SEXTA PLANA

Comenzaron los choques entre árabes y judíos, en Palestina

Más de cincuenta edificios incendiados en Jerusalén

Los israelitas abren también centros de reclutamiento en el país

JERUSALEN, 2.—(Urgente).—La policía informa que se han producido varios choques entre árabes y judíos en la calle de la Princesa Mary. Varias tiendas pertenecientes a judíos han resultado dañadas. Ha comenzado la huelga de más de un millón de árabes, por tres días,

en protesta por el acuerdo de partición de Palestina.

LOS PRIMEROS DISPAROS

JERUSALEN, 2.—En el encuentro entre árabes y fuerzas de policía en el centro de la ciudad, se han cambiado disparos que provocaron la dispersión de la multitud. Los autobuses y las tiendas de propiedad judía, fueron apedreados.

Doscientos jóvenes árabes intentaron penetrar en el barrio judío e hirieron a dos hebreos, asaltaron varias tiendas y destruyeron las lunas de los escaparates. Antes de que llegase la policía y dispersara a los manifestantes disparando sus armas al aire, resultó herido un árabe.—(EFE).

CINCUENTA TIENDAS INCENDIADAS

JERUSALEN, 2.—Se calcula en cincuenta el número de tiendas que están ardiendo en esta capital. La policía ocupa posiciones en torno al Hotel del Rey David, el edificio del Gobierno de Palestina. Este último anuncia que tanto en Jerusalén como en Haifa, las fuerzas policíacas, reforzadas por elementos del ejército han tomado las precauciones debidas para mantener el orden. Carros blindados refuerzan el cordón establecido para cortar el paso a unos tres mil judíos que pretenden dirigirse al barrio árabe, en el que a partir de hoy se dará el toque de queda, desde el amanecer hasta el amanecer.—(EFE).

MAS INCENDIOS

JERUSALEN, 2.—Una manifestación judía ha prendido fuego al Club Rex, el más importante de los de propiedad árabe de esta capital. Se teme que los bomberos no puedan dominar los incendios que siguen en toda Jerusalén, y para prestarles auxilio han sido llamadas tropas de los campamentos vecinos. La Policía ha disparado al aire al acercarse una muchedumbre árabe al

Banco Barclay con el ánimo de internarse en el centro de la ciudad para llegar a las manos con la multitud judía, detenida por un cordón de policía.—(CONTINUA EN TERCERA)

Marshall comerá con Molotov, a pesar de que éste rechazó la invitación de aquél

LONDRES, 2.—El Secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha aceptado una invitación para almorzar con el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en la Embajada soviética, el viernes próximo.

La invitación de Molotov llega tres días después de haber rechazado él mismo una invitación semejante del embajador norteamericano para almorzar con Marshall. La comida del viernes constituirá la primera ocasión de un contacto privado entre los dos ministros, desde que Marshall es Secretario de Estado.

Marshall irá acompañado por el embajador norteamericano en Moscú, el embajador en Londres y el consejero del Departamento de Estado, Charles B. Brien. Se supone que también asistirá el viceministro soviético Vichinski, que ha llegado a Londres procedente de Nueva York, donde ha representado a su país en la segunda asamblea plenaria de la Q. N. U.—(EFE).

Pagas extraordinarias para los funcionarios públicos y pensionistas

A tal efecto, se concede un crédito de trescientos millones de pesetas

MADRID, 2.—El proyecto de ley oficial de las Cortes, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

Las especiales circunstancias económicas imponen sacrificios importantes a los funcionarios públicos en activo y a las clases pasivas que tienen señalados sus ingresos en forma de pensión. Parece, en su consecuencia, aconsejable que, de modo excepcional se otorgue a estos funcionarios y pensionistas, una remuneración extraordinaria. En su virtud, el Ministro de Hacienda, previo acuerdo del Consejo de Ministros, tiene el honor de someter a las Cortes Españolas, el siguiente proyecto de ley:

Artículo primero.—Se concede a los funcionarios y empleados del Estado una gratificación extraordinaria

(CONTINUA EN SEGUNDA)

Ratificación del Tratado de amistad hispano-filipino

MADRID, 2.—Bajo la presidencia del señor Carrero Blanco, se reunió la Comisión de Tratados de las Cortes, acordando la ratificación del tratado de amistad entre España y la República de Filipinas.—(CIFRA).

Parlamento, Gobierno y Jefe del Estado

EN LA NUEVA CONSTITUCION ITALIANA

Texto íntegro en el tercer número de

"CRITERIO"

REVISTA DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS
A la venta el día 1 de Diciembre

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN FRANCISCO JAVIER, CONFESOR

Este gran santo, gloria de España y de la ínclita Compañía de Jesús, nació en Navarra de familia muy ilustre. Encontrándose en la Universidad de París realizando estudios para los que demostraba excepcionales disposiciones, conoció a San Ignacio de Loyola, el insignie fundador de aquella esclarecida Orden, que comunicó a Francisco su insaciable sed de almas. Para conseguir su salvación, el "divino impaciente", marchó a lejanas tierras, siendo llamado por su incansable labor evangélica el Apóstol de la India. Obtuvo numerosas y sonadas conversiones, dando fin a su vida, llena de penitencias y trabajos, en Sanchau, isla de la China.

Novenas en honor de la Inmaculada en los templos coruñeses

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. Se celebran las siguientes novenas: SIRVIENTAS.—Los cultos de la novena se celebran todos los días, a las siete y media. Ocupa la Sagrada Catedral el R. P. Santos.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA CONCEPCION Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Los actos de la mañana comienzan a las nueve y cuarto, y por la tarde, a las 8'45. Predica el P. Antonio Rubinos.

HIJAS DE MARIA.—Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión; los cultos de la tarde empezarán a las siete y cuarto. Está encargado de los sermones el R. P. Marcelino Gil.

SANTO DOMINGO.—Todos los días, a las siete y media de la tarde.

SANTA BARBARA.—A las seis y media de la tarde. Está encargado de las pláticas el R. P. Antonio F. Gil, ranciscano.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. REDENTORISTAS).—Por la mañana, en las misas de siete, ocho, y nueve, se rezará la novena. Por la tarde, la función comenzará a las siete y media. Predica los sermones el Padre José Flores, de esta Residencia.

CAPILLA DE SAN JOSE DE LA

Suscripción prodigiosa de Cádiz y Alcalá

Suma anterior, 187.477'05 pesetas. Sindicato provincial del Espectáculo, Festival Cine Avenida, 3.997'25; D. José Bejar Vázquez, 25. Suma y sigue, 191.499'30 pesetas.

Las Navidades de los humildes

Donativos recibidos en la secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador civil, para las Navidades de los necesitados:

Suma anterior, 682 pesetas. Sra. doña Aurora Rivas, viuda de Masca, 25; señor propietario del Hotel Palace y Café Oriental, 50; Dr. D. Antonio Sierra Fornies, 500; J. J. S. A., 100; D. Gaspar Araujo Luce, 100; Don Emilio Suárez, 5; D. José Riestra del Moral, 25; D. Enrique Hervada, 25; viuda de Antonio Rodríguez Fernández, 50. Suma y sigue, 1.562 pesetas. Estos donativos se recoogen en las horas de oficina.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RECOGIDA DE LAS COLECCIONES DE CUPONES PARA EL PRIMER SEMESTRE DE 1948, POR LOS ECONOMATOS Y COLECTIVIDADES DE LA CAPITAL

Durante los días 9 al 13 del actual, los señores administradores (o persona autorizada) de los Economatos y Colectividades, retirarán del Negociado de Liquidaciones de la Sección Estadística y Racionamiento, sito en la calle de Alfredo Vicenti, núm. 14, LAS CO-

Pagas extraordinarias para los funcionarios públicos y pensionistas

(CONTINUACION DE PRIMERA) equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo o retribución, que habrá de hacerse efectiva en el mes de diciembre del año en curso.

Artículo segundo.—Igualmente se concede a los beneficiarios de clases pasivas del Estado una gratificación extraordinaria por un importe igual al de una mensualidad líquida de su haber o pensión, esto es, una vez deducida de ellas la contribución de utilidades, cuando por la misma se encuentren gravados.

Artículo tercero.—Las gratificaciones a que los precedentes artículos se refieren, habrán de percibirse sin descuento ni gravamen alguno, y previa formación de nómina que, por duplicado, formularán los respectivos habilitados dentro de los diez días siguientes a la promulgación de esta ley.

Artículo cuarto.—La expresada gratificación, que alcanzará también a los que perciban su remuneración con

carácter de gratificación o jornal fijo no afectado por las bases de trabajo, tendrá carácter único, por lo que sólo se percibirá en razón del sueldo o remuneración equivalente a éste. Los que, además del sueldo devenguen gratificación o gratificaciones por uno o más cargos desempeñados en igual o distintos departamentos, y los que tengan asignada por cualquier concepto más de una remuneración, sólo podrán percibir dicha gratificación modulada por el sueldo o por la remuneración básica que le sustituya. Al formular las nóminas cuidarán muy especialmente los habilitados de no reclamar más de una gratificación por cada funcionario o empleado, y la Ordenación de Pagos vigilará en todo caso el cumplimiento de este precepto antes o después de la expedición de los oportunos mandamientos de pago.

Si la infracción de esta nómina fuese conocida con posterioridad al percibo de la gratificación extraordinaria, no debidamente cobrada por duplicidad de devengos o inclusión en la cifra base de cantidades excesivas, se exigirá al percceptor el reintegro por la vía de apremio de las sumas que no hubiera debido cobrar, del interés legal de las mismas durante el tiempo que les hubiese retenido en su poder.

Artículo quinto.—Para la efectividad de lo contenido en esta ley se concede un crédito extraordinario de trescientos treinta millones aplicado al presupuesto en vigor.—(C.E.F.A.)

CONVOCATORIA A LA COMISION DE HACIENDA DE LAS CORTES

MADRID, 2.—El Presidente de las Cortes, al dar cuenta a los periodistas del proyecto de ley sobre concesión de una gratificación extraordinaria a los funcionarios públicos, añadió que la Comisión de Hacienda ha sido convocada para celebrar reunión el próximo día 9, a las siete de la tarde.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Delegado provincial de Hacienda, don Manuel Fuster; inspector nacional de Sindicatos, don Eladio Perledo; delegada y secretaria provinciales de la Sección Femenina, María del Carmen Navarro y Pilar Alcántara, y delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijó y Feijó.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas desconocidos: Antonio Borja, Tabacalera; Elisa Almeyda, C. Pequeño, 8, segundo; Alicia Fernández, Plaza España, 18, segundo; Enrique Ros; Mercedes García Mosquera; Barja; Comandante Barja, 4, primero; Arcadio Tizón; Josefina Andón Sexta, Ensanche; Tomás Gómez Sotelo, Plazaeta Carmelena, 18; Serafín Rey.

PALACIO DE JUSTICIA

NUOVO LETRADO

En el día de ayer y ante la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial, ha jurado su cargo el letrado recientemente incorporado al muy Ilustre Colegio de Abogados de esta capital, don Jaime Sixto Lorenzo.

La ceremonia se celebró con la solemnidad de costumbre. Felicitamos y deseamos muchos éxitos profesionales al señor Sixto Lorenzo.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo civil.—Carballo: doña María Rama con don Jesús Iglesias, sobre otorgamiento de una escritura. Letrados, señores Puga Ramón y Rubio. Procuradores, señores Sendón y Villarino.

Ribadavia: don Tomás Vidal con don Juan García, sobre reclamación de renta. Letrado, señor Ulloa. Procurador, señor Allones.

Ribadeo: don José Fernández con doña Carmen Fernández, sobre oposición a operaciones particionales. Letrados, señores Martínez Nieto y Martínez Risco. Procuradores, señores Vilarino y Pardo de Vera.

Tribunal de lo Contencioso.—El Ayuntamiento de Ortigueira con don Modesto Pifrelo, sobre revocación de un acuerdo. Letrados, señores Iglesias Corral y Pérez Ará. Procurador, señor Sendón.

El Ayuntamiento de Muros, sobre revocación de un acuerdo del Tribunal Económico. Fiscal de lo Contencioso, señores Blanco Rajoy Espada. Letrados, señores Reino Caamaño y Franco Señaris. Procurador, señor Pardo de Vera.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ferrol: contra Antonio Tondeda, por robo. Letrado, señor Astray Lozano. Procurador, señor Estévez.

La Coruña: contra José Torroiro, por estafa. Letrados, señores García González (don Antonio), Ulloa y Bueno Lago. Procuradores, señores Sendón, Pardo de Vera y Estévez.

Sección segunda.—La Coruña: contra Juan Quiroga, por violación. Letrado, señor Ulloa. Procurador, señor Seoane Rodríguez.

Carballo: contra Jesús López, por robo. Letrado, señor Martínez Pereiro. Procurador, señor Estévez.

La Coruña: contra Emilio Pardo, por lesiones. Letrado, señor Rivas Martínez. Procurador, señor Estévez.

Arzúa: contra Andrés Lorenzo, por lesiones. Letrado, señor Ares. Procurador, señor Lage Lodos.

Delegación regional de la Caja de Compensación de Paro por escasez de fluido eléctrico

Se recuerda a las empresas acogidas a los beneficios del Subsidio de paro establecido por decreto-ley de 3 de agosto de 1945, el derecho que tienen a presentar en las oficinas de esta Delegación las declaraciones de las cantidades anticipadas a sus obreros con motivo de las restricciones de energía eléctrica existentes.

Para la efectividad de los reintegros, las empresas deberán atenerse a las instrucciones oportunamente publicadas por esta Caja, advirtiéndoseles que las que no presenten sus declaraciones dentro de los quince primeros días del mes siguiente a aquel a que se refieren, se entenderá que renuncian a los derechos que les corresponden.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS. — Ayer salió publicado el número 709.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—Se ruega a las señoras que recibieron medallas de la Cruz Roja para la confección de prendas de abrigo para los pobres, las entreguen a la brevedad, que les sea posible en la casa social de Panaderas, 12, para aliviar de los rigores del frío a los necesitados que las van a recibir.

CENTRO CULTURAL DE SANTO TOMAS DE AQUINO.—Jueves Culturales.—Mañana, jueves, a las ocho y media, sesión cultural, continuando las Lecciones Segundas por el P. Presidente, Fr. Secundino Melán, O. P., sobre el Sacramento del Matrimonio.

Sumario: Concepto racional del matrimonio.—Un episodio de Aníbal como pedagogo.—Definición del matrimonio ante la filosofía.—El contrato.—Fin del matrimonio.—Materia del matrimonio.—Móviles y motivos del matrimonio.—El matrimonio en la historia fuera del Cristianismo. Antes de la lección se proyectarán películas instructivas. La entrada es libre y gratuita.

La festividad de Santa Bárbara, y los artilleros

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, excelsa Patrona del Arma de Artillería, el Regimiento número 1 de guarnición en La Coruña, organiza durante los días 3, 4 y 5 diversos actos. Figuran entre las solemnidades religiosas, un triduo, misa solemne en el parroquial de San Jorge y misa de requiem por los fallecidos del Arma. Se cuentan entre los actos profanos, conciertos musicales, comidas extraordinarias, sorteos de regalos, sesiones de variedades, parodias y cuentos allegos, así como otros varios que pretenden resultar muy animados.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

IBERIA EXTRA-LUJO CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

MONTARA (PP. CAPUCHINOS).—Todos los días, por la mañana, se hará el ejercicio de la novena, a las ocho y a las nueve. Misa de comunión, a las ocho. La solemne, el día 8, a las doce. Por la tarde, la función, a las siete y media. Está encargado de los sermones el R. P. Antonio de Madridanos, misionero de Carou.

V. O. TERCERA DE SAN FRANCISCO.—Misa a las ocho, en el altar de la Purísima. Por la tarde, los ejercicios del novenario, a las siete.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—La novena se hará por la mañana, en la misa de las ocho, y a la tarde, a las siete y media.

SANTIAGO.—La novena se celebra bajo la advocación del escapulario azul celeste. Predica los sermones el señor Abad de la Colegiata.

CULTOS SAN NICOLAS.—Se están celebrando los ejercicios de la novena a su glorioso Titular S Nicolás de Bari, que tanta devoción tiene en esta ciudad.

Delegación del Trabajo

FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA Por la Dirección General de Trabajo se ha resuelto declarar que el próximo día 4, festividad de Santa Bárbara, es fiesta abonable y no recuperable en todas las explotaciones mineras de España. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña, 1 de diciembre de 1947.—El Delegado de Trabajo.

LETRAS. Revista del Hogar

Para SEÑORA TIENE MUCHISIMOS MODELOS ELEGANTES Y DE GARANTIA CALZADOS LANTES RIEGO DE AGUA, 44 ZAPATOS DE GARANTIA

PLAZA DE PONTEVEDRA 15 ARADOS TELEFONO 4000-LA CORUÑA

LECCIONES DE CUPONES para el primer semestre de 1948.

El canje de las nuevas Colecciones a sus respectivos titulares se efectuará contra el corte del ángulo izquierdo inferior de la Tarjeta de Abastecimiento, desde donde dice gomillo hasta el cajetín donde va expresada la categoría inicial, el cual cosido al boletín de inscripción y éste a las Colecciones de Cupones actualmente en vigor al ser recogidas, después del último suministro, serán presentadas por orden correlativo de menor a mayor, dentro de sus categorías, con el nuevo Padrón de Clientes, cuyos impresos deberán ser retirados, previo pago de su importe en el Departamento de Materias de este Organismo tiene instalado en la calle Rosalía Castro, 4, primero, derecho.

Se recomienda especial cuidado en no dejar de registrar al dorso de las Tarjetas de Abastecimientos, y en el lugar que dice "Registro de Cupones", la Serie y número de las nuevas Colecciones que se entregan. Igualmente se recuerda no se omita el sello de la Colectividad o Economato en las Colecciones de Cupones y la puesta en ellas del número de orden que les corresponde en el nuevo Padrón de Clientes.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y para su más exacto cumplimiento.

La Coruña 2 de diciembre de 1947.—El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballester.

A SOMBROSO

Carretes fotográficos extranjeros a 7'10 ptas uno, mandamos por correo a domicilio a reembolso de su importe. Envío mínimo cuatro carretes. Pedidos a Unión Fotográfica, Apartado de Correos, 872. Valencia.

DEJARA USTED DE COMER...

pero, en cambio, no dejará de admirar la gigantesca y espectacular superproducción

MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS que la marca de garantía WARNER-BROS presenta MAÑANA, en el Cine Avenida

CARTELERA DE TEATRO ROSALIA CASTRO HOY a las 4, 6, 8 y 11 UNIVERSAL presenta un maravilloso ESTRENO TIERRA GENEROSA TECNICOLOR

Dana Andrews Susan Hayward CINE AVENIDA HOY: a las 4, 6, 8 y 11

Borrasca de celos Una feliz unión oscurecida por la nube de una sospecha La mejor interpretación de ADRIANO RIMOLDI MAÑANA: MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS [Sensacional! Espectacular!]

SAVOY ULTIMO DIA El escándalo del año 4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Acontecimiento: LA MUJER DEL CUADRO Una película impresionante, maravillosamente realizada JOAN BENNET, EDWARD G. ROBINSON DAN DURYEA

GRAN CINE CORUÑA ULTIMOS DIAS Las más bellas canciones en LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

JUANITA REINA MANUEL LUNA 4, 6, 8, 10'45 Viernes: CAMINO DE SACRAMENTO JORGE NEGRETE LA GRANJA Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1054

Todos los días, TARDE y NOCHE, GRANDES BAILES, de 7'30 a 10 y de 11'30 en adelante. Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY CONTINUA EL EXITO DE LA GRAN ESTRELLA "OLGA ALBA", QUE ACTUA DIARIAMENTE EN NUESTRA SALA DE FIESTAS, TARDE Y NOCHE Sala de Degustación: PISO BAJO. CAFE CONCIERTO, de 3 a 4, amenizado por el "TRIO ESPAÑOL" EL PROXIMO DOMINGO, GRAN CENA BAILE, en honor de LAS CONCHAS

ESPECTACULOS CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA EL GRAN VALS

LUISE RAINER, FERNAND GRAVEY MILIZA KORJUS. 4, 6, 8, 10'45 MAÑANA: UNA TARDE EN EL CIRCO SABADO: NIEBLA EN EL PASADO GREER GARSON

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. SENSACIONAL PRIMER REESTRENO La apasionante película

SANGRE SOBRE EL SOL JAMES GAGNEY y SILVIA SIDNEY Desigual lucha a cuerpo descubierto de un hombre justo, contra los oscuros manejos del Imperio del Sol Nacional

CINE MONELOS HOY: a las 6, 8 y 10'45 XAN D'AS BOLAS con su ESPECTACULO DE VARIEDADES CARCAJADA 1948

Mañana: ABEL SANCHEZ SALON DORE A las 6, 8'15 y 10'45: ULTIMO DIA Una sombra en la ventana Ana Mariscal, Adriano Rimoldi, Mery Martín y Manuel Luna

Sábado: HISTORIA DE UN GRAN AMOR JORGE NEGRETE CINE SANTA MARGARITA A las 6, 8 y 10'45: La gran película de acción y dinamismo

Sendas siniestras RANDOLPH SCOTT y KAY FRANCIS MAÑANA: QUE TIEMPOS AQUELLOS Por Joaquín Pardavé IDEAL CINEMA HOY: a las 6, 8'15 y 11 Un drama profundo, interpretado magistralmente por el "as" del fandangillo, ANGELILLO, y la famosa estrella ANTOSITA COLOME El negro que tenía el alma blanca MAÑANA: EL SOBRINO DE D. BUFFALO ELEG

HERNAN CORTES POLITICO

Por SANTIAGO MAGARIROS.

Los aires doctos de Salamanca primero y su profundo sentido práctico, común de las andanzas de su vida le dieron, a no dudar, esa maestría política que es característica y gloria de Hernán Cortés.

La doctrina española del profundo amor a la justicia, el noble sentimiento de la libertad individual en el que se funden todos los derechos políticos y naturales, calaba muy hondo en las gentes que iban a Indias, de igual manera que latía en las que vivían en Castilla, en Aragón y Cataluña, harto luchas en mantener a bote de lanza los derechos que poseían como hombreros. Ese pueblo "aquella pura república de grandes hombres", al decir de Quevedo, no podía sufrir ajenas superioridades salvo las que venían por gracia de Dios y eran reflejo de la eterna justicia. Por ser así, en el honor de sus vidas, palpaba la noción firme y clara del deber llevado al heroísmo, para que de ambos términos naciera la verdadera libertad.

Los fierros del nuevo continente descubiertos por ellos, sabrán de la implantación de preceptos nuevos y teorías imposibles de implantar en las sociedades añejas. Las disposiciones que allí regirán, transplantan el espíritu avanzado de la tradición española que sabe que es de justicia igualar no sólo el súbdito con el súbdito, sino el señor con el vasallo.

Principio es este que practicará Cortés con su política, y para realizarlo atropellará heroicamente indecibles barreras, redactará normas, transcribirá costumbres y reglamentará la vida que ha creado. Para ello cree más práctico —y es su buena doctrina política— enseñar que organizar; amar que combatir.

Su doctrina se halla condensada en esta frase suya: "No tengo otro pensamiento que el de servir a Dios y al Rey". Porque era católico sabía que al Rey hay que obedecerle no como Rey, sino como ministro de Dios. Es el conquistador persuadido de su derecho a dominar a aquellos infieles para hacerlos entrar en el ámbito de la Iglesia, pero a la vez consciente de su deber de no recurrir nunca a las armas hasta haber agotado todos los medios pacíficos de hacerse con la voluntad de los indígenas. Es su opinión teórica basada en su concepción religiosa.

Políticamente, Hernán Cortés es el conquistador más preocupado de humanizar la dureza de toda conquista y de valorizar y engrandecer lo conquistado. Después de entrar en Méjico, escribió al Emperador Carlos en abril de

1522, noticiándole estar pacificada la inmensa tierra de Moctezuma: "Vuestra Alteza se puede intitular de nuevo Emperador de ellos y con título y no menos mérito que el de Alemania, que por la gracia de Dios Vuestra Sacra Majestad posee". "Memorables palabras, —ha dicho Menéndez Pidal— aún no recogidas por la Historia en las que por primera vez se da a las tierras del Nuevo Mundo una categoría política semejante a las de Europa, ensanchando el tradicional concepto del Imperio. Cortés quiere que el César dedique al Nuevo Mundo todo el interés debido, como a su verdadero Imperio, para lo cual, con curiosidad humanística le reseña la religión, gobierno, historia, costumbres y riqueza de Méjico".

Hernán Cortés, político español, lleva a la Nueva España la fe de su creencia y el espectáculo de la cultura de su patria; lleva a las nuevas tierras su sangre, su ideología y su nobleza. Cortés es el gran colonizador porque conquista para guardar, para engrandecer y no para aprovecharse, conquista para dilatar los círculos de la idea. Cortés es más humano que Grecia colonizadora, que Roma dominante, y más amplio y liberal que Cartago, pues no señala las mercancías que regala, con la punta de su espada.

Funda la democracia en América, porque su nombramiento por los soldados e hidalgos pueblerinos que le acompañaban tuvo un relieve electivo. La posterior ratificación imperial le dió contornos jurídicos necesarios para sus consecuencias políticas del nuevo reino, pero la esencia de la designación, por la espontaneidad y libertad con que fue hecha, consagra su legalidad. Ese carácter embrionario de democracia se ensancha más aún porque la dotó con un derecho propio y peculiar mediante sus Ordenanzas. Con él se realiza de modo clásico el fenómeno de la primacía del Estado sobre el Derecho. El Estado fué la elección de Cortés por sus tropas; el Derecho fueron sus Ordenanzas posteriores. Y esto es así porque primero se da la vida y después la cultura, y en la trabazón de ellas reside la civilización, esto es, la convivencia humana mediante la justicia y el amor. Por eso Cortés enseñó a la Nueva España con una auténtica civilización cristiana, fruto de un saber político. Y es que, en definitiva, Cortés no fué un hombre, ni un soldado, sino un ESTADO. Por algo se ha dicho que fué San Pedro, su Santo Patrono, señor del arte de gobernar y del poder supremo.

(Prohibida la reproducción)

Detención de un grupo de oficiales, en Egipto

A ello ha quedado reducido el supuesto complot

MADRID, 2.—La Legación Real de Egipto en Madrid, refiriéndose a las noticias últimamente publicadas en la prensa, en relación con un supuesto complot contra el régimen actual de Egipto, desea aclarar que, después de minuciosas investigaciones hechas a este efecto, se sabe concretamente que un grupo de oficiales ha sido detenido por complot contra uno de sus jefes, que obedecía a razones puramente personales que no tienen ningún significado político.

Don Arturo Lagorio, regresa a España

Fuó nombrado consejero de la Embajada argentina en Madrid

BUENOS AIRES, 2.—Con destino a Barcelona y Génova y con escalas en Río de Janeiro, Tenerife y Lisboa, zarpó hoy el buque argentino "Juan de Garay", con carga y 80 pasajeros, entre los cuales están Carlos Ramiro González, cónsul de la Argentina en Venecia; Arturo Lagorio, consejero de la Embajada argentina en Madrid, y Juan Manuel Suelita, agregado cultural a la misma representación.—(EFE).

Los actos conmemorativos del IV centenario de la muerte de Hernán Cortés, revistieron gran solemnidad

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ría de Badajoz, el capitán de corbeta y otras personalidades. Una compañía con bandera y música interpretó el Himno Nacional mientras la multitud vitoreaba a la imagen. Minutos después llegaron el Ministro del Perú Sr. Pizarro, el encargado de Negocios de El Salvador y Santo Domingo, secretario de la Embajada argentina, agregado cultural de Cuba y otras personalidades, entre ellas los académicos mejicanos señores García Naranjo, Villegas y señora, el secretario de la Academia de Méjico, señor Rubio, el doctor Leonardo Colomer, académico de Farmacia de Méjico y los profesores argentinos señores Correa, Bonet y Jiménez. Por sus autoridades españolas figuraban el Ministro de Asuntos Exteriores D. Alberto Martín Artajo, el Director del Instituto de Cultura Hispánica, Sr. Ruiz Jiménez, el secretario de relaciones culturales y otras autoridades.

A las doce menos cuarto llegó el señor Martín Artajo acompañado de los gobernadores y del Director del Instituto de Cultura Hispánica, Sr. Ruiz Jiménez. Pasó revista a la compañía que le rindió honores y penetró en el templo

donde oró unos momentos. Luego se situó a la derecha mientras se entonaba un solemne Te-Deum.

El Ministro de Asuntos Exteriores describió una cortina que tapaba la lápida adosada al muro del templo en la que se conmemora el nacimiento de Hernán Cortés.

El Sr. Ruiz Jiménez, habló en nombre de la Comisión organizadora del centenario.

En este homenaje, dijo, al gran conquistador, se hallan unidos la Iglesia, el Ejército y el pueblo, porque el Cortés sirvió a Extremadura y a su Rey más sirvió a Dios.

El académico mejicano Sr. García Naranjo pronunció seguidamente un brillante discurso, en el que ensalzó las glorias del conquistador al que llamo verdadero creador de Méjico. Lo digo con todo orgullo, es continuación de España. Y la grandeza de Hernán Cortés es haber cruzado su sangre con la raza aborigen, con lo que tendia puentes de concordia entre España y Méjico.

Terminó diciendo que aun no se ha formado la raza definitiva en las tierras que Hernán conquistó. Cuando pasen varios cientos de años, cuando no haya razas en Méjico sino que sea una fundida en un mismo origen de idéntica homogeneidad, sólo, entonces, sabremos apreciar la grandeza de Cortés. El señor García Naranjo fué muy aplaudido al terminar su brillante disertación.

Cerró el acto el Ministro de Asuntos Exteriores.

Un brillante discurso —CIFRA— Terminado éste, el Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, colocó una corona de laurel junto a la lápida conmemorativa del nacimiento de Hernán Cortés, que acababa de ser descubierta. El párroco de Medellín don Claudio Alvarez, rezó un responso en sufragio del alma de Hernán Cortés. Terminada esta ceremonia se formó una comitiva, que partió del atrio del templo para dirigirse al lugar donde se alzaba la casa en que nació Hernán Cortés. El Ministro, el Cuerpo diplomático y demás personalidades y autoridades asistentes se situaron en la explanada y presenciaron una brillante exhibición de los grupos de canto y danza de Zalamea de la Serena y de otros pueblos de la provincia. Después desfilaron las fuerzas del Ejército. El señor Martín Artajo se dirigió seguidamente ante la Virgen de Guadalupe y fué entonces una solemne Salve. Terminado este acto, el Ministro y acompañantes emprendieron viaje en dirección a Mérida.—CIFRA.

El vapor "Castillo Coca" embarrancado a la entrada de la ría de Ferrol

(CONTINUACION DE PRIMERA)

caerse al barco siniestrado por el imponente estado del mar. Desde el Semáforo de Segalío se divisa perfectamente el buque, a poca distancia de tierra. El comandante de Marina, capitán de fragata don Rafael de Aguilar, permanece desde la madrugada en su despacho, dictando órdenes para el salvamento. En la embarcación de la Comandancia de Marina "R. 11", ha salido un alférez de navío para investigar el suceso, quien tratará de organizar, si es posible, el salvamento de la tripulación, desde la punta del Segalío, cerca del Semáforo. La situación del barco se considera gravísima, pues se halla destruido totalmente.

PRIMERA LISTA DE VICTIMAS

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—El vapor "Castillo Coca" salió de Sevilla en la madrugada del día 27 y se dirigía a San Esteban de Pravia, en la ría. Al llegar a la altura de las Berlingas, el viento huracanado le obligó a dirigirse a El Ferrol del Caudillo, y el fuerte temporal lo lanzó contra el bajo de la Muela, donde quedó embarrancado. Cuatro tripulantes se salvaron a nado, logrando ganar la playa. Son éstos el tercer maquinista don Andrés Díaz Pérez, natural de Santander; fogonero Ricardo Piñero, de Muros (Coruña); marinero Antonio Carbajal, de Muros del Nalón; marinero Antonio Piñero Batalla, de la Puebla del Caramiñal. Estos fueron atendidos por el personal del Semáforo de Legalío y por artilleros del Regimiento de Costa número 2, de guarnición en Montefaro. Del Hospital de Marina salió un coche-ambulancia con personal sanitario, al frente del cual fué el comandante médico de la Armada don Manuel Fuentes Noya, recogiendo a los cuatro naufragos antes citados y trasladándolos al Hospital de Marina del Departamento, donde quedaron encamados.

En la Comandancia de Marina ha sido facilitada la lista con los nombres de algunos de los naufragos que perecieron en el siniestro. Son éstos: oficial segundo, don Roberto Avila, de Cádiz; radiotelegrafista, don Enrique Cases, de Madrid; radiotelegrafista, don José Davila, de la Puebla del Caramiñal; primer maquinista, don José López, de Cádiz; segundo maquinista, don Andrés Echevarría, de Bilbao, y primer oficial, don José Álvarez, de Luanco. Se desconocen, por el momento, los nombres de las restantes víctimas del naufragio.

A última hora aparecieron flotando sobre las aguas, dos o tres cadáveres, que se supone pertenecen a tripulantes del barco hundido. Se trabaja activamente por su rescata.

Comenzaron los choques entre árabes y judíos, en Palestina

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Heja y tanques, al final de la avenida de la Princesa María, en su propósito de entrar en el barrio árabe.—(EFE).

JERUSALEN, 2.—Varios centenares de árabes, después de celebrar una manifestación ante la Puerta de Damasco, en esta ciudad, prendieron fuego a numerosos establecimientos judíos situados en dicho barrio. La Policía no intervino.—(EFE).

JERUSALEN, 2.—Todo el día gherecha del centro comercial de la Plaza de Barclay en esta capital ha sido pasto de las llamas, a consecuencia de los disturbios entre árabes y judíos, según anuncia la Agencia United Press.

UN CORRESPONSAL HERIDO

JERUSALEN, 2.—El corresponsal de la Agencia Reuter, Ashé Iza, ha resultado gravemente herido, de arma blanca, en la refriega de esta mañana, entre árabes y judíos, según comunica la Agencia United Press.

Dicho corresponsal ha sido llevado a un hospital.—(EFE).

CENTROS DE RECLUTAMIENTO JUDIOS

JERUSALEN 2.—Los judíos han abierto doce centros de reclutamiento en Palestina, con el fin de crear un "ejército" capaz de tomar la acción en cualquier momento. También pegaron en los muros de los edificios, grandes carteles propagandísticos, invitando a a "movilización" y en los que se pide a hombres y mujeres, desde los diecisiete a los veinticinco años, que estén dispuestos a ingresar en las filas del "ejército" en cuestión, en todo momento.

En Tel Aviv, cinco mil judíos recorrieron las calles de la ciudad, en una manifestación en pro del alistamiento de los judíos. La asociación judía, de excombatientes, ha hecho un llamamiento a sus 30.000 afiliados, para que se alistaran voluntariamente en las filas del "ejército" judío.—(EFE).

MANIFESTACION INFANTIL EN BAGDAD

BAGDAD, 2.—Miles de niños y niñas de las escuelas han tratado de asaltar las Embajadas británica y norteamericana de esta ciudad, después de una manifestación antisionista. La Policía que custodiaba los edificios, rechazó a los pequeños manifestantes.

Un grupo de jóvenes árabes, que gritaba contra el sionismo, atacó a un sargento estadounidense que, acompañado de su esposa, se paseaba en un "jeep". La manifestación se disolvió sin víctimas.—(EFE).

Suscripción pro Navidad de los pobres de la parroquia de Santo Tomás Apóstol

Con motivo de las fiestas de Navidad, el Secretariado de Caridad de la parroquia de Santo Tomás Apóstol, pretende repartir entre los pobres desahucados bolsas con víveres, con el fin de que en esos días tan señalados en los hogares menesterosos reine la alegría. Con dicho objeto ha sido abierta una suscripción, a la que se espera concurren con su óbolo todas las personas caritativas.

Tire su braguero

de hierro si no le contiene bien la hernia y además le oprime el cuerpo ocasionándole insupportables molestias. Puede evitar estos inconvenientes con el **ADMINICULO HERNISAN**, pequeño y blando dispositivo que retiene la hernia suavemente. (Patente Invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 9173).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, sábado 6, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Acebal, calle Panaderas, 52. En VILLAGARCIA DE AROSA, jueves 4, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Fondo. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, viernes 5, de 10 a 1, Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle General Mola, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, lunes 8, de 10 a 1, Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María, 2. En LUGO, martes 9, de 10 a 1, Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico) Balmes, 104.—Barcelona

NOTA IMPORTANTE: Hay quien imita las características, forma y texto de nuestros anuncios con la esperanza de crear confusiones.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



Censura Sanitaria edm. 1.122

Los PUERTOS

Entró el "Catinucha García", de Coruña, con madera. No salió ningún buque de cabotaje.

Se esperan: "Romeu", con general y pasajeros, procedente de Canarias; "Montes", con general; "Marcelino Orea", con cemento; "Castillo Butrón", con pirita de hierro.

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Salgó ayer para Gijón, donde se propone pasar una temporada con sus hermanos, la señorita Amalia González-Regueral y R. Losada.

—En el día de ayer han salido para Noya los señores de Casete (don Juan) y D. Emilio Seljo.

TEJA PLANA DE ALICANTE

EXCELENTE CALIDAD

A la descarga en esta semana.

Pedidos a **MOREIRA Y C.ª, S. L.**

Alfredo Vicenti, 4 LA CORUÑA

Telares manuales ROLACO

De fácil manejo y gran rendimiento, constituye una industria doméstica que le producirá interesantes beneficios



Se necesita representante para esa región. Ofertas a ROLACO, Doctor Castelo, 43 - MADRID

720.000 pesetas recaudadas en Cuba para los damnificados de Cádiz

MADRID, 2.—La Embajada de España en la Habana ha remitido al Ministerio de Asuntos Exteriores, como producto de la recaudación obtenida en favor de los damnificados por el accidente de Cádiz, la cantidad de 43.993,75 dólares, cantidad que se ha transformado en 720.000 pesetas. Esta aportación ha sido una de las mayores que se han registrado en pro de tan humanitaria finalidad.

Para suscripciones en LUGO, a

EL IDEAL GALLEGO

en la Administración de Loterías n.º 2

Plaza de España, 14

DEPORTES



—Nos parece una magnífica idea la que le brindaba a ustedes el otro día el aficionado que proponía la organización de un tren especial para ir a El Ferrol el 14... nos comunicó ayer el animoso y entusiasta presidente de la Cultural del Montijo.

—¿Y qué? ¿Están ustedes dispuestos a llenar los departamentos con sus socios?

—No solo estamos dispuestos a eso, sino que lo que queremos decir es que la Cultural del Montijo se ofrece gustosa para organizar ella solita la excursión.



—Caramba!

—Nada; nada. Lo que oye. Si a nosotros nos afianza alguien el desembolso que habrá de hacer a la RENFE como contribución mínima para obtener el tren especial, lo demás corre por nuestra cuenta.

—Eso es otra cosa.

—¡Hombre, claro! Dése cuenta de que la Cultural es una sociedad modesta que carece de recursos económicos para una aportación de esa importancia y que, además, lo que proporciona mayores molestias, es la organización. Hay que tener en cuenta un sin fin de detalles, incluso el de adquisición de localidades, porque nuestro deseo es que todos los excursionistas salgan de La Coruña con su entrada para el Infernillo.

—Muy bien; muy bien. ¡Pero el dinero...

—No creo que sea un gran inconveniente. ¿Al Deportivo no le interesa que acuda el mayor número de "hinchas" coruñesas a animarle en su difícil encuentro con los ferrolanos? Pues parece lógico que sea el club de la Marina quien adelante esa cantidad, de la que se reintegrará sin la menor duda, porque le advierto que hay más animación que nunca. ¿Es algo extraordinario? Y como, por otra parte, pocos aficionados contarán con la cantidad necesaria para hacer el desplazamiento en automóvil, recurrirán al tren, pues el barquito en diciembre y con este tiempo...

—Estoy de acuerdo.

—De modo que no ofrece duda, que los aficionados, o van en tren o se quedan en casa, como tampoco puede ofrecer que al Deportivo le conviene grandemente que el "orfeón" se desplace a la ciudad departamental, nada mejor que aquel para facilitar el viaje a sus "hinchas". Así les daría a éstos motivo de gran satisfacción y, al mismo tiempo, gozaba el equipo de un "clima" más efusivo.

—Pues nada, amigo. Que le hagan a usted caso en la Marina y... resérvese un billete para el tren especial y otro para el Infernillo.

—Pero no tiene pase?

—Es que me gusta viajar de... insignito.

INDISCRETO.

Cubiertas y cámaras

de importación norteamericana, para camiones solamente. Disponibles para la entrega en Bilbao, en veinticuatro horas, de llantas 22 y 24 y en la llanta 20 desde la 36 X 8 hasta la 12.00 X 20. Recambios y accesorios de importación americana y nacionales.

Miguel Ortega

ALBERTO AGUILERA, 11.
Teléfono 245928, MADRID

ANUNCIO

Por el Servicio de Vestuarios de la Intendencia de este Departamento Marítimo se saca a concurso entre Industriales de El Ferrol del Caudillo y La Coruña, la confección de prendas de Marinería e Infantería de Marina, para el año de 1948.

Las bases, pliego de condiciones y modelo de proposición estarán de manifiesto en la Comandancia de Marina de La Coruña y en las Oficinas de esta Jefatura, todos los días laborables, de 9 a 14 horas.

El acto para la "pública concurrencia" tendrá lugar el día 13 de los corrientes, a las 12 horas, en el despacho del Sr. Jefe de Vestuarios, sito en el Arsenal Militar.

Los pliegos de proposiciones podrán presentarse en el Almacén de Vestuarios hasta la hora fijada para la celebración del Concurso.

Todos los concursantes deberán acreditar que poseen la suficiente capacidad industrial.

El Ferrol del Caudillo, 1.º de diciembre de 1947.—El Jefe del Almacén de Vestuarios, P. A.: Angel García Fernández

Escolá se disculpa

'No jugué el domingo porque sufría una afección hepática', dice

BARCELONA, 2.—El jugador del Barcelona, Escolá, que fué declarado en rebeldía por la Junta Directiva de su Club, por negarse a jugar el pasado domingo contra el Atlético de Madrid, ha dicho en unas declaraciones:

"No es cierto que me haya entrenado, como se dice, durante toda la semana en plan de titular, ya que siempre formé en el equipo reserva e, incluso, uno de los días me hicieron jugar de medio centro. ¡Por qué se me ha tenido postergado tanto tiempo? Si es que realmente no cumplo ¡por qué se me viene a buscar en los partidos difíciles! Ceja y Atlético de Madrid? Yo tengo en la actualidad 33 años y comprendo que no puedo tener el fondo de los jóvenes, pero con mis catorce años al servicio de un mismo club creo deberan tener más consideraciones conmigo o, por lo menos, las mismas que con los demás, y sin embargo, hace tiempo que tengo algunas quejas. Que conste, y quede bien claro, que no me negué a jugar, sino que sufría una afección hepática, justificada, y comprendo que no podía afeitarme. Eso es todo, y observo que se me ha declarado, en cambio, en rebeldía.—(ALFEL).



Se ignora el paradero de una lancha pesquera coruñesa iba tripulada por tres hermanos

Futbol modesto

NOTA DEL COMITE DE COMPETICIONES
Al objeto de proceder al confeccionamiento del calendario de segunda división de la capital para la temporada de 1947-48, se ruega a los delegados de los clubs pertenecientes a la misma, pasen por el local de la Federación Gallega de Futbol, hoy miércoles, día 3, a las siete y media de la tarde, Se ruega su puntual asistencia.

EL DOMINGO COMENZARAN LOS PARTIDOS DE PRIMERA DIVISION

Efectuado ayer el sorteo de la primera división de la capital, han correspondido los siguientes partidos para los días 7 y 8 del actual.

- Partidos para el día 7
- U. D. Santa Lucía-Sin Querer, a las 10 de la mañana.
- D. Ciudad-Fabris S. D., a las doce.
- Partidos para el día 8
- Galicia Gaitera-C. D. Ciudad Jardin, a las 10 de la mañana.
- Ciudad S. D.-Liceo de Monelos, a las 12.

EL IDEAL GALLEGO

Teléfono de Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750, provisional.

Romcaje al presidente del Centro Gallego de Madrid



He aquí dos notas gráficas del Romcaje que el pasado domingo ha sido tributado al presidente del Centro Gallego de Madrid. En la primera foto, aparece el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, imponiendo las insignias de la Orden de San Gregorio el Magno y la Cruz de Oro de la Institución Social Penitenciaria al señor Lobo; en la segunda, el popular comedidgrafo Adolfo Torrado lee unos ingeniosos versos dedicados al agasajado. (Fotos "Santos Yubero").

Se ignora el paradero de una lancha pesquera coruñesa iba tripulada por tres hermanos

El "Río Francolí" tuvo que salir de los muelles y fondeó en la bahía

Durante la madrugada del lunes al martes descargó sobre La Coruña un fuerte temporal de viento y lluvia. Los buques surtos en el puerto tuvieron que reforzar amarres, y el "Río Francolí" que estaba atracado al muelle de Linares Rivas se vió obligado a llevar anclas, y en previsión salió para fuera del muelle del Este donde quedó fondeado durante todo el día de ayer.

A consecuencia del fuerte temporal reinante en esta costa, los barcos de pesca tuvieron que retornar de arribada a este puerto. Los que no han podido ganar el puerto coruñés arribaron a otros de la costa. Algunos se encuentran en El Ferrol del Caudillo y otros en Vigo, entre ellos cuatro "bous".

SE IGNORA EL PARADERO DE UNA EMBARCACION
De todos los barcos pesqueros de la flota coruñesa se sabe su paradero, a excepción de una pequeña lancha de motor que salió de la dársena el lunes para dedicarse a las faenas de la pesca del "palangre". Esta embarcación iba tripulada por tres hermanos, vecinos de San Pedro de Visma. Ayer por la tarde se ignoraba el destino de estos tres pescadores, ya que no había ninguna noticia respecto a su arribo a alguno de los puertos de este sector.

Por cierto, que al ser comentada la falta de esta embarcación, se recordaba que un hermano de los tres referidos pescadores, murió ahogado al zozobrar una "buceta" el año pasado en el sector del Orzán, y el padre de ellos también pereció ahogado en un naufragio hace seis años.

Durante el día de ayer se hicieron varias gestiones a fin de saber si la embarcación pudo haber ganado alguna bahía de esta costa, circunstancia en la cual todavía se tenía confianza anoche.

"BOUS" CORUÑESES REFUGIADOS EN VIGO

VIGO, 2.—Desde la madrugada se deja sentir en estas costas un fuerte temporal con fuertes aguaceros y mar gruesa. La flota pesquera de este puerto se halla recogida en las diversas dársenas del Barbés, donde también entraron de arribada, durante la madrugada, los bous coruñeses "Denis", "Tito", "José Ignacio" y "Santa María".

Durante el día sólo se registró la entrada al puerto, del vapor "Rola", procedente de Gijón, con un cargamento de 1.700 toneladas de carbón para el consumo de los pesqueros con base en Vigo. También entró de arribada el vapor "Marqués de Chavarrí",

Dos de los tres aviones que conducen a los Cadetes del Aire argentinos, aterrizaron en Natal

El otro tomó tierra en Bahía
La llegada a España ha sido aplazada por un día

BARAJAS, 2.—Comunican de Natal haber tomado tierra en aquel aeródromo de los tres aviones D. C. 4, dirigidos a España con los cadetes de la Escuela de Aviación Militar argentina en viaje de instrucción. El primer avión no su entrada en Natal a última hora del día 1, y en los primeros minutos del día 2, el segundo, y se tienen noticias del tercero de estos aviones se vio obligado a tomar tierra, en Bahía, por avería en sus motores. Noticias posteriores dan cuenta del aplazamiento 24 horas, de la salida de Natal para Bahía, por lo que la llegada de estos aviones a Madrid se esperaba el próximo cuatro.—(CIFRA).

Delegación de Industrias

GASOLINA
CUPOS DE DICIEMBRE
Se pone en conocimiento de todos industriales que hayan solicitado de gasolina de esta Delegación, durante los días 2 al 12, ambos inclusive (excepto el 6) y durante las horas 4 a 6 y media de la tarde se procederá a la entrega de vales en las oficinas de la misma.

Los que retiraron cupo el mes de noviembre deberán presentar el justificante que se les entregó.

Las nuevas peticiones se entregarán a los mismos peticionarios previa justificación de su personalidad.

Los apoderados y representantes deberán acreditar su calidad de tal modo fehaciente, mediante autentica escritura del solicitante, sin cuyo fin no se despachará petición alguna.

Los cupos que no sean retirados el día 12 se considerarán anulados.

Las industrias que no estén registradas en estas oficinas, así como las que no hayan instalado motores en sus instalaciones, deberán proceder a la justificación de los mismos, solicitando debidamente, con la suficiente documentación.

El Ingeniero jefe accidental

Notas necrológicas

Las Misas que se celebran los jueves, día 4, de OCHO A DIEZ de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas en el día del alma de la Sra. D.ª M.ª GUTIERREZ GONZALEZ DE PEREIRA DE (q. e. p. d.), con motivo del aniversario de su fallecimiento. La familia agradecerá profundamente a sus amistades la asistencia a uno de dichos actos.

LA SENORA

DOÑA MARIA DEL CONSUELO COTADO LOPEZ

Falleció el día de ayer después de sufrir los auxilios espirituales.—D.ª María Cotado López, esposa de D. Juan García Alonso (agente de la Policía), sus hijos José Antonio, Pedro, y Manuel; su madre doña Josefa López; sus padres políticos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y parientes.

RUEGAN a las personas de su familia que dignen asistir a la comiata de su cadáver al cementerio de San Fernando, acto que tendrá lugar hoy a las 10 de la mañana, por cuyo favor les anticipamos más expresivas gracias.
Casa mortuoria: San Lorenzo, 62.
FUNERARIA VIGUESA

LA SENORA

Doña Elena Mourel Barrera

Falleció el 29 de noviembre de 1947, confortada con todos los Sacramentos.
R. I. P.

Su esposo don José Fernández Barrera (Industrial de esta plaza), hijo, y demás familia,

DAN las más expresivas gracias por la asistencia a su entierro, ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará mañana, jueves, día 4, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás.

La Permanente aprueba la propuesta de municipalización del servicio de pompas fúnebres

Bajo la presidencia del señor Méndez Gago, celebró sesión la Permanente Municipal, con asistencia de los señores Álvarez Hernández, Jiménez de Llano, Sierra y López Prado.

Se dió cuenta de un oficio del jefe provincial de Sanidad, remitiendo análisis de las aguas vertidas por una de las fábricas instaladas en Monelos, y que resultan intensamente contaminadas.

Los alumnos gallegos de la Escuela de Náutica de Barcelona, escriben congratulándose de la creación de un centro análogo en La Coruña, y felicitan al Ayuntamiento por sus gestiones, que llevaron a tan importante beneficio para los alumnos de la región gallega.

Se aprueban licencias de obras solicitadas por don Baldomero Segura, don Jesús Díaz Fernández, don Jesús R. Casado, doña Carmen Rodríguez Vázquez, don Manuel Peseiro, don José Seoane, don Antonio López Gayoso, doña Quintina Domínguez, don Jesús Penas Barreiro, don Rafael Martínez y don José Rebollo.

Se accede a la prórroga solicitada por doña Laura Criado Aguirre, y se autoriza a don Angel Román Seoane para construir un ramal de alcantarillado por su cuenta.

Son aprobadas numerosas aperturas de establecimientos, como asimismo varias certificaciones de obras.

También se aprueba una propuesta de la Ponencia de Policía, señalando las bases para un concurso de anteproyectos para instalaciones de cámaras frigoríficas en los mercados.

Después de ser desechados diversos asuntos de trámite, el señor Sierra da lectura a una propuesta de modificación de los turnos de guardia en las Casas de Socorro, para lo que es preciso aumentar en dos el número de plazas de médicos. Se toma en consideración la propuesta. Igualmente se toma en consideración otra propuesta del mismo tenor sobre la municipalización del servicio de pompas fúnebres. Ambas propuestas pasarán al Pleno.

La recaudación en los Helatos durante la tercera decena del mes de noviembre ascendió a 133.811 pesetas.

El señor López Prado da cuenta de un recurso interpuesto por don Esteban Pérez Cabanero, de Madrid, contra el nombramiento de director de la orquesta municipal de La Coruña.

El secretario informa de que han sido presentados cuatro recursos contra la denegación, por el Municipio, de licencia para construir obras nuevas.

Se acuerda abonar 70.440 pesetas para la adquisición de terrenos con destino al Cuartel de Transmisiones.

El señor Jiménez de Llano pide que desparezca el vertedero existente en el Orzán, que se colocan bancos en la Plaza de Santa Catalina, que se active la realización del inventario de los bienes municipales y que se contribuya con 600 pesetas a la adquisición de las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio para don Narciso Correal. Se aprueba por unanimidad esta última propuesta.

El señor López Prado pide que se realicen rápidamente algunos proyectos de pavimentación de calles, de entre las muchas que le necesitan, para invertir la cantidad consignada en el presupuesto todavía vigente. El señor Jiménez de Llano se lamenta de que existan fondos para estas atenciones y en cambio falten los proyectos. Abunda también el señor Sierra en estos extremos y dice que se ha hecho muy poco en estos últimos tiempos.

Y a las nueve y media se levanta la sesión.

El temporal hace naufragar numerosas embarcaciones en las costas portuguesas Han desaparecido 174 tripulantes

LISBOA, 2.—Cuatro embarcaciones portuguesas han naufragado en las costas del Norte del país. El número de muertos y desaparecidos se eleva a 174. La tempestad envolvió a docenas de pesqueros que habían salido a sus faenas. El viento llegó a alcanzar velocidades de 174 kilómetros por hora, y en la madrugada, de 198. La trainera "Don Manuel" fue despedazada por las olas en la propia barra del Duero a la vista de los prácticos de Foz. Otra trainera lleva a bordo 45 pescadores, de los cuales sólo tres pudieron salvarse, arrastrados por las olas hasta tierra firme. Son Antonio Ferreira Díaz, de 22 años, casado; José Ferreira Pinella, de 20, soltero, y José Lorenzo, de 45, casado. Este último es la tercera vez que naufraga, y se ha salvado siempre en condiciones excepcionales.

Esta mañana comenzó el mar a arrojar a la playa del Sur de Oporto, cadáveres de marinos. Al mismo tiempo otra trainera, "Rosa Faustina", era deshecha por el mar frente a la playa de Francelos, y sólo tres tripulantes lograron llegar a tierra con vida. Uno de ellos, José de Oliveira, apareció en la playa de Aguda, a varios kilómetros del lugar del naufragio. Los otros dos fueron recogidos extenuados en la playa de Francelos, y se llaman Julio Buca, de 29 años, y Manuel María, de 21. Esta tarde flotaban en la costa varios enseres pertenecientes a otras dos embarcaciones desaparecidas, y de las cuales aún no se tienen noticias, que son la "María Miguel" y la "San Salvador". En la primera de éstas navegaban 43 pescadores, de los cuales aún no se tiene noticia.

En la Capitania del puerto del Duero comunicaron esta tarde que de las 100 traineras que zarparon anoche, cuatro pueden ya considerarse perdidas. Esta noche se recibieron noticias en Lisboa de que la trainera "San Salvador", una de las desaparecidas esta mañana en el Norte, apareció completamente desmantelada en la playa de Aguda, ignorándose la suerte de su tripulación.

ESGENAS DE DOLOR

Centenares de mujeres, enloquecidas, recorrieron las calles de Oporto y gritaban a las puertas de la Capitania Marítima los nombres de sus maridos, de sus hijos o de sus novios. Los tranvías eléctricos de Matusinhos llegaron esta tarde cargados de familiares de pescadores que anoche se hicieron a la mar, a pesar del temporal. En Foz y en los muelles de Matusinhos se agrupaba también una gran multitud, ansiosa de conocer noticias de los desaparecidos. Frente al Hospital fué preciso montar un servicio especial de policía para contener a las gentes que pretendían entrar en el edificio con el fin de comprobar si estaban allí algunos de sus familiares. Se desarrollaron escenas de profunda emoción.

Al puerto de Leixoes llegaron algunas embarcaciones totalmente desmanteladas, después del furioso temporal desencadenado esta madrugada. Sus tripulantes venían completamente extenuados y describían el horror de su

lucha contra el mar. Entre estas traineras se hallan "María Gloria", la "San José" y "La Moreira". Cuando la "San José" se abrió camino en el mar encrespado, rumbo a Leixoes, una gran ola arrebató del buque a cuatro tripulantes, dos de los cuales lograron volver a bordo agarrados a un cabo que fué lanzado al agua. Otra trainera que navegaba cerca recogió a un tercer pescador, pero el cuarto desapareció.

En el Cuartel de la Guardia Civil de Lavadores se encuentra el cadáver de un pescador de la trainera "San Salvador", que llegó a la costa ya cadáver, sujeto a una escala de la embarcación.—(EFE)

Arte Triunfo de Juan Luis en Madrid

El gran pintor santigués Juan Luis ha hecho su reaparición artística en Madrid después de una larga ausencia, presentando una magnífica colección de 24 cuadros en el prestigioso Salón Cano. La crítica señala con rara unanimidad una impresión de asombro ante la pintura de Juan Luis, profundamente transformada durante estos últimos tiempos de su estancia en Barcelona. Se destaca el hecho de que el pintor vacilante, maestro en técnicas y orientaciones diversas que era Juan Luis, se haya convertido al fin en un pintor de fuerte y bien orientada personalidad. Mariano Tomás en un breve pero certero juicio crítico señalaba esta superación pictórica del maestro compostelano, y "Jeeves", en "Informaciones", acusa también la notable diferencia de calidad y espíritu que se observa en esta exposición de nuestro artista. Como complemento de este triunfo ante la crítica se da el caso, poco frecuente en estos momentos en el mercado pictórico madrileño de que en los primeros días de la exposición fueran adquiridas diez de las mejores obras exhibidas, llenos no sólo de mucho empeño artístico sino de alto precio, lo que corrobora la honda impresión causada por la pintura de Juan Luis en los entendidos madrileños.

Abelenda regresó de Oporto

Ha regresado de Oporto, después de su reciente exposición, halagada por el más franco de los éxitos, el notable pintor coruñés Manuel Abelenda.

Nuestro artista viene muy satisfecho de la cariñosa acogida que le dispensaron en los medios artísticos e intelectuales de Oporto, así como del gran relieve dado por la crítica a su exposición y no menos del aspecto comercial de su certamen, ampliamente satisfactorio.

Lago Rivera expone en Madrid

Suscita gran curiosidad en el público madrileño y comentarios detenidos y elogiosos en la crítica una notabilísima exposición de artistas jóvenes adscritos a las corrientes estéticas de la más moderna pintura que se celebra en la nueva y ya muy prestigiosa Galería Buchholz. Componen el grupo de expositores, nuestro inquieto y prometedor paisano Antonio Lago Rivera, Carlos Ferreira de la Torre, José García Guerrero, Pablo Palazuelo, Antonio Rodrigo Valdivielso y Carlos Pascual de Lara. Orientaciones nuevas, inquietudes coincidentes con las de los grupos europeos de avanzada artística, se señalan en esta exposición que tiene por eso mismo el gran interés de ser un posible rumbo nuevo en la pintura y la escultura nacionales. Los cuatro óleos que presenta nuestro paisano llaman la atención fuertemente por la limpieza de su colorido, el grato vigor de su alegre cromatismo y el sentido de viva armonía que lo inspira.

Perón regala una bandera de guerra argentina al Museo del Ejército español

MADRID, 2.—El embajador de la Argentina en España, acompañado del coronel Baldassarre, del Ejército de tierra argentino, visitó al ministro del Ejército, teniente general Dávila, para comunicar que el citado coronel había llegado a España trayendo, por encargo especial del general Perón, una bandera de guerra argentina, que el Presidente de aquel país regala al Museo del Ejército español para que figure junto a las de los países hispanoamericanos que en 1946 votaron en la O. N. U. a favor de España. El teniente general Dávila se mostró muy agradecido por la atención del Presidente de la Argentina y devolvió la visita al señor Radio en su despacho oficial de la Embajada, para testimoniarle, en nombre del Caudillo y su Gobierno, la gratitud del pueblo español por tan delicada muestra del cariño del país hermano.

Se convino en que la entrega oficial de la bandera al Museo del Ejército se realizará en la próxima semana.—(CIFRA).

El Estado podrá crear nuevos servicios de transporte y modificar los existentes

MADRID, 2.—Ha llegado a las Cortes el proyecto de ley de Ordenación de Transportes Mecánicos por carretera, que consta de cuarenta y nueve artículos, tres disposiciones adicionales y cuatro transitorias.

Se dictan las normas por las que han de regirse los transportes de viajeros y mercancías realizados en vehículos automóviles que circulen sin camino de rodadura fijo o sin medios fijos de captación de energía, por las carreteras y caminos públicos del Estado, provincia o municipio fuera del casco de las poblaciones. Los transportes mecánicos por carretera A) de servicio público; B), privados; C), oficiales. Los servicios públicos de transporte se clasificarán: A), de viajeros, si transportan exclusivamente viajeros; sus equipajes y encargos, pertenecientes o no a aquéllos, pero siendo transportados en los mismos vehículos que los viajeros; B), de mercancías si sólo transportan mercancías; C), mixtos, si se efectúan en vehículos que transporten, con la debida separación, viajeros y mercancías. Cuando el interés público lo aconseje, el Estado podrá crear nuevos servicios de transporte y modificar las concesiones de los existentes. Corresponderá exclusivamente al Ministerio de Obras Públicas, otorgar las concesiones, y las de servicios públicos regulares se otorgarán por concurso y no se otorgará una concesión de servicio regular que coincida con otra ya existente. En los alrededores de las grandes poblaciones, y hasta la distancia máxima de treinta kilómetros, podrá otorgarse las concesiones para recorridos coincidentes que consistieren en precisos. Para obtener la concesión de un servicio público habrá de presentarse un proyecto completo del mismo, con arreglo al formulario que el Ministerio de Obras Públicas establezca. Las concesiones sólo podrán transferirse cuando hayan transcurrido más de cinco años desde la iniciación de su explotación y previa la autorización de Obras Públicas. Inspeccionará los servicios de los transportes por carretera el Ministerio de Obras Públicas, que, cuando lo estime oportuno, podrá recabar la colaboración de la guardia civil y de la policía de tráfico.

Los titulares de las concesiones y autorizaciones para la explotación de los servicios públicos, podrán agruparse den-

tro del Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones.

Las tarifas aplicables a los servicios de las estaciones se fijarán por el Ministerio de Obras Públicas y estas no podrán ser recargadas con ningún gravamen de carácter municipal, provincial ni de cualquier otra clase. Las autorizaciones anteriormente otorgadas definitivamente en vigor en la presente ley que estuvieren en vigor el día de su promulgación, se extenderán sometidas a sus preceptos y en tal forma vigentes a precario hasta que tenga lugar su adjudicación definitiva a virtud de los concursos que para ello celebren. Las antiguas concesiones, de exclusiva de la clase A) continuarán explotándose hasta que se haya extinguido el plazo por el que fueron otorgadas, o la última prórroga anual concedida. En los concursos que se celebren tendrá derecho de tanteo en la adjudicación los titulares que actualmente los explotan.

MADRID, 2.—Los servicios regulares de transportes mecánicos por carretera de los Estados en la Ley de Ordenación de Transportes Mecánicos por carretera se clasifican a los efectos de su coordinación con los de transportes por ferrocarril en el siguiente cuadro: Clase primera: Independientes del ferrocarril. Son los que se establezcan entre localidades no servidas por ferrocarril. Clase segunda: Afijentes. Son los que una localidad no servida por ferrocarril con otra servida por ferrocarril. Grupo A) con servicios combinados con el ferrocarril. Sin servicio combinado con el ferrocarril. Clase tercera: Combinados. Con todos los comprendidos en las dos clases anteriores. Grupo A) Itinerarios prácticamente comunes en su totalidad. B) Itinerarios parcialmente comunes. C) Itinerarios que solamente tienen común el origen y el término sin coincidir en ningún punto intermedio. Las Juntas de coordinación de transportes dependiente de Obras Públicas se constituirán en cada provincia bajo la presidencia del ingeniero jefe de Obras Públicas y en la Junta habrá representantes del ferrocarril de los transportistas, usuarios viajeros usuarios mercancías. Como norma general no se autorizarán transportes públicos regulares por carretera coincidentes con el ferrocarril. Se fijan las normas que excepcionalmente se podrá autorizar el servicio coincidente con el ferrocarril.

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña
- Dr. J. Campo Mardomingo**
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
Teléfono 2193.
- Dr. Carlos Calderón**
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdeilla (Sanlúcar) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Rea., 36-2.º Tel. 3947.
- Rafael Reparaz Alonso**
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º
- Dr. J. Vázquez Sebastián**
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto.
Consulta: 4 a 1 y 5 a 7
- Clinica Benavente**
Bel Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Feljón, 1.º Teléfono 2987
- F. Piñolo Aramburu**
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 23 20.º (Edificio del Cine Avenida).
Teléfono 2955

- Dr. Baquero**
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orzán, 8. segundo. Teléfono 2522
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756
- Dr. Martínez Rumbo**
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Pereza Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144.
- L. Guillán**
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486
- A. Castiella Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.
- J. Folla-Cisneros y Fernández**
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc.
Piel y úlcera Electo-coagulación, Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y 5 a 6. Marcial del Adalg 1 y 2 (Edificio Barrié y Torre; y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.
- J. Larrea**
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía Rayos X
Consulta en S. Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.
- Dr. Jaime Iglesias**
Del Cuerpo Nacional de Médicos de las Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Rayos X — Consulta de 4 a 7.
Rda Nueva, 18-1.º Izqda. Teléf. 3487

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados Orlenas Estado. Ricardo Separe Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES resultados en Prensa, Cines, Radios en comandándolos a "Reclam". Santa Catalina, 33.

Automóviles

ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin competencia. Teléfono 3197.

Avlso

ALHAJAS tasa autorizada. A. Hernández G. Joyero fabricante. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

EDICTOS, anuncios, esquelas toda España precios tarifas: "Pantos", Riego Agua, 10 Teléfono 2933

EN las participaciones expeditas para el sorteo de Navidad por D. Julio Pazos, de Carballo, se consignaron por error dos números, siendo válidos el 26.080.—Rafael Pazos.

Compras

COMPRO toda clase muebles ropas y objetos Plaza de España 26. Teléfono 3087

COMPR vent de fincas Jarro Martínez Sevilla. Av. de Marina, 16 - 17 bajo.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martín Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. María 16 y 17, bajo.

Ofertas

EMPRESA editora publicación monumental, única en el mundo concedería delegación exclusiva en capitales Andalucía (excepto Sevilla), Aragón, Baleares, Castilla, Extremadura, Galicia, Murcia, Rioja, Vascongadas a personas o entidades expertísimas obtención anuncios, suscripciones. Ofertas. Apartado 4.083. Madrid.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS derechos reales, pensiones civiles militares y tramitación de toda clase de expediente Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marín 16 y 17, bajo.

Tintorerías

TIENEN SEIS HORAS RASÍ Su traído lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y vestimenta de ropa se garantizan trabajos. "Tintorería Héroles". S. Nicolás, 32. Teléfono 1551. Suavidad en Betanzos Roán, 34. En Carballo, Casa Sierra

Traspasos

SASTRERIAS centrífugas con y sin vivienda. Escritorio "Ecos" Arenal, 26. Madrid.

SE traspasa almacén de vinos. Informar: San Roque, 5. Lugo.

Varios

VIVEROS M. Rodríguez. Frutas, flores, plantas. Fresas. Frutas. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos Ciudad Jardín (Coruña).

Jeroglífico número 751

HA
100
500
II

¿Cuándo ocurrió?
Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES.—A, Era B. Nabl; C, Ah!; D, Nopajes; E, Monobásico; F, Pisan.
VERTICALES.—1, Mi; 2, Enanos; 3, Barahona; 4, Abipon; 5, Ital; 6, Ola; 7, Es; 8, Uesi.

ABRIGOS pieles, reformas curtidores tintes. Precios económicos Bo. a. 13. Madrid.

Vendas

MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y gomas marcos extranjeras y nacionales. "Conahem" Rosalía Castro, 1 y 3 La Coruña.

OCASION urgente su sencia se venden muebles y enseres de vivienda con nueve camas con queledas, colchones, lámparas, alfombras, etc. todo de compra reciente. Visión del piso en casa número cuatro piso centro Coruña cuarto baño, caefacción, ascensor. Todo 35.000 pesetas. Razón San Blas, 8, segundo.

VENDO al mejor precio pastos gran turismo particular Buick, 26 HP., 7 plazas, Cantón Grande, 14. segundo.

VENTA de una fábrica de cerámica situada en carretera, próxima a estación de ferrocarril y a embarcadero, entre La Coruña y El Ferrol del Caudillo, con gran extensión de terreno para la extracción de arcilla. Para informes en "Agencia Rey", calle de Santa Catalina, 41 primero, teléfono 1571. La Coruña.

¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas serán efectivas.

Otro gran escándalo político y financiero, en Francia

Joino, un traficante y espía, analfabeto y multi millonario, se ha presentado a la Policía

2. — (CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA "LOGOS", ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Aquí pasan cosas sorprendentes: los traficantes famosos perseguidos por la policía hace meses, se citan con ella y acaban por excusarse de haber faltado al "rendez vous" a causa de una avería de automóvil y, atravesando sin más dificultades fronteras y controles llegan a presentarse en el despacho del director de la policía judicial. Luego, sonrientes y confortables, sourien a los reporteros gráficos que acuden en masa a recibirlos, y hasta firman autógrafos... Claro que lo de firmar es un decir, pues está demostrado que en los tiempos que corren no hace falta saber leer y escribir para ser traficante famoso.

Este es el caso de José Jovicini, del popular trapero millonario "Joino", cuyo "affaire" policíaco ha terminado igual que en las películas, como acaba de contar.

Josep Jovicini se ha presentado a la policía, no sólo dispuesto a defenderse de cuanto se le acusa, sino preparado, por lo visto, para atacar "por todo lo alto". Dicen que los que fueron amigos o protegidos de este nuevo Stavisky de la cuarta República, se han ido... En todo caso, hay que señalar un suceso cuya coincidencia con la del famoso "Joino" no deja de ser significativa: la muerte repentina de un general que, por lo visto, estaba complicado en uno de los "negocios" del que todo el mundo llama famoso estafador.

LOS "NEGOCIOS" DE JOINO

A Joino se le acusa de "inteligencia con el enemigo"; de haber ganado en cuatro años cinco mil millones de francos suministrando cuatro millones de toneladas de metales no ferreos a los alemanes; de haber pertenecido a la Gestapo de la Avenida de Foch y de la calle de Saussales —los dos centros más temibles de París—; y de haber reclutado 300 norteafricanos para combatir el "maquis". Además, cual delitos de menor importancia, se le acusa de ser traficante de oro y divisas, de haber negociado de un modo fraudulento los "stocks" americanos de cuyo monopolio se encargó, de haber corrompido a un buen centenar de funcionarios...

Joino se defiende con gran audacia. Dice que si ha traficado con los alemanes ha sido por engañarlos mejor y poder servir a la resistencia. Pretende haber salvado de la deportación a numerosas personas y personalidades. Presume de haber escondido y dado abrigo a numerosos "paracaidistas" aliados y de haber fletado dos barcos que zarparon de la Rochelle cargados de evadidos con rumbo a Inglaterra. Dice que ha suministrado armas a la policía para la insurrección del 19 de agosto —liberación de París— y que, sobre todo, dió la indicación que permitió detener a los componentes de la "Banda Bonny y Lafont"... en la propiedad que él mismo les prestó como asilo...

EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

Según los que han investigado sobre este asunto, el célebre Joino es o fue al mismo tiempo que un traficante, un agente de información de... los alemanes, de los rusos y de los franceses.

Joino fué detenido, después de la liberación, dos veces, por la seguridad militar; y fué puesto en libertad. En fin, el 28 de febrero pasado, a las diez de la noche, "Monsieur Joseph", como se le llamaba, desapareció totalmente. Su paso fué señalado por todos los rincones del mundo; la policía le seguía los pasos... Mientras, el que todo el mundo considera como un estafador notable, preparaba su defensa y movía todos los resortes con su poderosa fuerza económica... El abogado de "Monsieur Joseph", "Maitre Delaunay", ha declarado: "Todo lo que yo puedo decir es que somos optimistas. Ganaremos".

La mayor parte de los cómplices y colaboradores directos de este hombre, que sin saber leer ni escribir ha podido hacerse multimillonario en unos años, están detenidos. El proceso Jovicini será uno de los más impresionantes de estos revueltos tiempos fran-

ceses. Joseph Jovicini es todo un tipo de ganster de película, de jefe de banda: mandíbula potente en cara de facciones gruesas y energías; ojos vivos y sonrientes; mazo, cuadrado y ágil; envuelto en su gran abrigo marrón de irreprochable corte, este trafero millonario, "vedette" innegable de la actualidad francesa que colpsa

todas las figuras de los políticos del día entró "por sus propios medios" en la Dirección General de Seguridad de París triunfante, como podía haberlo hecho un prefecto nuevo o un ministro al que se le recibe con todos los honores y con los consabidos fogonazos de magnesio. Joino dará mucho que hablar.

Los diputados comunistas franceses, expulsados de la Asamblea Nacional por la fuerza

Voto de confianza a Herriot

PARIS, 2.—La Guardia Republicana francesa ha expulsado a todos los diputados comunistas de la Asamblea Nacional.

Los diputados comunistas que interrumpieron la sesión de anoche, se mantuvieron en sus escaños en señal de protesta contra la orden de expulsión de uno de sus diputados. Después de la orden del presidente Herriot, cuarenta guardias con cascos de acero, llegaron a la Asamblea, y el coronel de la Guardia Republicana informó que tenía órdenes de desalojar a los que ocupaban el edificio. Anteriormente otros guardias republicanos habían intentado a las cinco de esta madrugada expulsar a uno de los diputados comunistas que se había negado a salir de la Asamblea a pesar de haber ordenado su expulsión el presidente, pero les fué prohibida la entrada por el diputado comunista Jacques Greso, miembro de la Comisión Administrativa de la Asamblea.

El segundo envío de guardias a la Asamblea se hizo después de recibir

el presidente Herriot una carta de los diputados comunistas, diciéndole que la expulsión constituía "un grave peligro para la independencia de la Asamblea y de las instituciones parlamentarias" y exigiendo que cesase en el acto, tal "golpe de fuerza" y que se reanudasen las labores de la Asamblea.

La evacuación de comunistas de la Asamblea Nacional francesa, que se mantenían en ella en señal de protesta, es el segundo acto decisivo tomado por el Gobierno en las últimas doce horas. Anteriormente el Gobierno se apoderó de seis estaciones eléctricas de París, cuyos obreros se habían declarado en huelga.

Cuando la Asamblea Nacional se reunió a las tres de la tarde, los diputados comunistas colocaron la bandera tricolor en el asiento que ocupaba Ral Colas, el diputado comunista que fué expulsado ayer por "incitar a la rebelión" a las tropas francesas, en un discurso pronunciado en la misma Asamblea. Colas y sus compañeros comunistas fueron expulsados del edificio a las cinco de la mañana de hoy, por la Guardia Republicana.

El presidente de la Asamblea, Eduardo Herriot, al reanudarse la sesión esta tarde, dió que la expulsión ha estado completamente justificada con arreglo a las reglas parlamentarias.

El diputado del M. R. P. Robert Lecourt propuso una moción en la que se expresa "plena confianza a Herriot" y felicitaciones por hacer respetar las libertades y la disciplina republicanas. (EFE).

HERRIOT OBTIENE LA CONFIANZA DE LA ASAMBLEA

PARIS, 2.—La Asamblea Nacional ha concedido su confianza a Eduardo Herriot, presidente de la misma, por 404 votos contra 184. Votaron en contra todos los diputados comunistas.

La Asamblea discutió sólo en teoría la severa legislación antihuelguística del Gobierno, ya que los comunistas prosiguieron su táctica obstruccionista e impidieron una discusión práctica del proyecto de ley.

Los diputados comunistas atacaron con alusiones personales a los afiliados de otros partidos, quienes replicaron enérgicamente, dejando a un lado una y otra vez el debate sobre la medida. —(EFE).

SABOTAJES Y VIOLENCIAS

PARIS, 2.—Los obreros de una importante fábrica de aviones de Bourges, en el centro de Francia, han ocupado la estación ferroviaria de la ciudad, interrumpiendo por completo el tráfico.

Se anuncia que el Gabinete se reunirá en la mañana del miércoles, bajo la presidencia de Vicent Auriol, para tratar de la situación política y social, y también para fijar la fecha de la primera reunión de la Asamblea de la Unión Francesa.

Las informaciones que se reciben de Marsella indican una frizante orientación en el gran puerto mediterráneo, donde hoy menudearon los choques entre los huelguistas y la Policía y la tropa. Los huelguistas irrumpieron por la fuerza en varias fábricas, así como en tres centrales telefónicas, obligando a que se cerrasen. Por otra parte, en Boulogne-Billancourt, localidad adyacente a París, los huelguistas de las fábricas nacionalizadas Renault se apoderaron de un gran tractor y lo lanzaron contra los muros de la fábrica de automóviles Salmson, que sigue trabajando. La Guardia Móvil logró impedir que los de Renault entrasen por el boquete abierto por el tractor. En la refriega fueron heridos tres guardias, uno de ellos de gravedad.

BANCO CENTRAL

DESEMBOLSO DE LAS ACCIONES NUMEROS 235.001 AL 300.000

El Consejo de Administración de este Banco, de acuerdo con lo anunciado al abrir suscripción, entre los señores accionistas, de las acciones números 235.001 al 300.000 últimamente puestas en circulación, ha acordado señalar un plazo que comenzará el 5 de Diciembre próximo y terminará el 30 del mismo mes, para completar el desembolso de dichos títulos.

Efectuado en el momento de la suscripción el pago del diez por ciento del importe de 1.320 pesetas por acción, que se determinó por aplicación de las normas dictadas por la Ley de 31 de Diciembre de 1946, los señores accionistas habrán de hacer efectivo, dentro del plazo antes indicado, el NOVENTA POR CIENTO restante, o sean Pesetas 1.188 (mil ciento ochenta y ocho pesetas) por acción.

El pago del dividendo pasivo y de la parte de prima pendiente, con que las acciones quedarán totalmente desembolsadas, podrá ser efectuado en la Oficina Principal y en todas las Sucursales y Agencias del BANCO CENTRAL, y en las siguientes Entidades:

BANCA ARNUS y BANCO HISPANO COLONIAL, de Barcelona; BANCO DE VALENCIA, de Valencia; BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA, de Zaragoza; BANCO POPULAR ESPAÑOL, de Madrid; BANCO DE SANTANDER, de Santander; BANCO DE VITORIA, de Vitoria, y CREDITO NAVARRO, de Pamplona, con presentación del extracto provisional de inscripción en su día recibido, para su canje por el definitivo correspondiente a las acciones suscritas, que entrarán a participar en los beneficios que la Sociedad obtenga a partir de 1.º de Enero de 1948.

Madrid, 29 de Noviembre de 1947
El Presidente del Consejo de Administración,
Ignacio Villalonga Villalba.

Nuevas armas atómicas está fabricando Norteamérica

Cinco mil millones de dólares gastará en esta empresa

ATLANTIC CITY, 2.—El presidente de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos, David Lilienthal, declara que este país está produciendo ahora armas atómicas a base de uranio y de plutonio. Hizo esta manifestación en la Asociación de Ingenieros Mecánicos, sin revelar si tales nuevas armas son bombas como las soltadas sobre Nagasaki y Hiroshima o si representan una nueva aplicación militar de la potencia atómica.

Lilienthal explicó que los Estados Unidos han gastado unos 2.500 millones de dólares en la empresa atómica, y que en los años próximos llegará probablemente a invertir en ella cinco mil millones.

El Gobierno norteamericano nunca ha confirmado cual era la naturaleza de las bombas que se hicieron estallar, pero se sabe que pueden ser lo mismo de uranio que de plutonio, elemento artificial que se obtiene partiendo del uranio.

Las armas atómicas de los Estados Unidos están almacenadas en Los Alamos (Nuevo México), donde se fabricó la primera bomba atómica. —(EFE).

Rasgos

EL ENEMIGO SE ACOSTUMBRA

DESPUES de unos años triunfales, la penicilina comienza a perder su fulminante eficacia. Las nuevas generaciones de gérmenes se han dado la voz de alarma y como consecuencia de quien sabe que secreta gimnasia crecen robustos y resistentes a la droga de mister Fleming. Tal asegura la doctora Mary Barber y es preciso crearlo puesto que lo dice nada menos que en el "British Medical Journal", de la Asociación de Médicos Británicos.

Existe en el mundo una curiosa tendencia al equilibrio entre contrarios. Tal la historia de la milenaria competencia entre la coraza y el cañón, ganada alternativamente por cada uno de ellos; tal la dramática rivalidad entre los precios y los bolsillos cuyo final nadie puede predecir; tal, por no acudir a más ejemplos, esta lucha de los gérmenes y las medicinas, paralela a la de los hombres y los gérmenes, que registra junto a derrotas sorprendentes, empates imprevisibles.

Por esa tendencia, puede darse ahora el sensible caso de que los microbios engorden con la penicilina, de manera semejante a lo que a nosotros nos sucede con el pan del racionamiento. Todo es cuestión de acostumbrarse y si pasado el periodo de aclimatación la prueba ha sido superada, ya no hay nada que temer. Esto es lo que ha sucedido a los neumococos, estreptococos, estafilococos y demás agentes patógenos de esta respetable, si que desagradable familia, que combatidos por la penicilina, han logrado hallar una especie de defensiva elástica con la que comienzan a apuntarse las primeras batallas de esta contraofensiva microbiana.

Y ¿a qué se deberá la prontitud de esta aclimatación microbiana? Probablemente a que la penicilina, descendiendo de su trono de terapéutica de urgencia ha dado demasiadas confianzas a sus enemigos. Antes, las pulmonías fulminantes, las mortales peritonitis, se batían en retirada tan pronto las primeras unidades penicilínicas comenzaban a realizar sus metódicos desembarcos. Se había corrido la voz en todas las familias microbianas de que un nuevo y poderoso ejército científico hacía una guerra relámpago irresistible por las grandes fuerzas patógenas.

Mas he aquí que de algún tiempo a esta parte, la temible penicilina se aplica a celebrar pequeñas escaramuzas, con los flempes inocentes, los pandizos traviesos, los forúnculos juguetones y demás incidentes fronterizos de menor cuantía. ¿Esta era el arma terrible? —se preguntaron los cuatro o cinco grandes de las enfermedades— pues no es para tanto. Y adiestrando a las nuevas quintas cócicas en una variante de la milenaria lucha microbiana, heos aquí dispuestos a estropear el estraperlo penicilínico por inoperancia de la droga.

Si los doctores encuentran la manera de perturbar de nuevo el equilibrio a favor del bando humano, será conveniente que la nueva arma se prohíba terminantemente para batallas de femones. No se puede permitir al enemigo que se nos acostumbre.

L. L. S.

Miguel de Rumanía se casará con la princesa Ana de Borbón Parma

LONDRES, 2.—El compromiso del Rey Miguel de Rumanía con la Princesa Ana de Borbón Parma, hija del Príncipe René de Borbón, será anunciado en fecha próxima, según dice la Agencia Reuter basándose en informes de los círculos oficiales rumanos en Londres. De este modo se desmientan indirectamente los rumores que habían circulado recientemente sobre una posible boda entre el Rey Miguel y la Princesa Margarita, segunda hija de los Reyes de Inglaterra.



Miguel de Rumanía

La Princesa Ana de Borbón Parma, que en la actualidad se encuentra en Lausana (Suiza). A dicha ciudad ha llegado el Rey Miguel para pasar tres días, antes de regresar a Bucarest.

El Rey Miguel de Rumanía tiene 26 años de edad y la Princesa Ana de Borbón Parma, 23. —(EFE).